



# 汛期来临，浙江各地交通积极防汛



扫码阅读更精彩

## 温州

导报讯为切实保障人民群众生命财产安全，近日，浙江交通集团高速公路温州管理中心迅速行动，从隐患排查、风险管控、应急处置、联动联动等多方面入手，全力备战防汛工作。

中心成立“三防”专项工作小组，加强对员工的“三防”应急宣传教育，组织开展了“1个综合性检查+5个专项排查”，确保道路沿线地质灾害风险点等重点区域的全覆盖、滚动式排查。同时，对高边坡、高堆土、隧道、

桥梁等易受极端天气影响区域进行24小时实时监控，确保及时发现、及时处置。

严格执行汛期领导带班、24小时专人值班制度和路段指挥官模式，确保在灾害天气来临时能够迅速响应。同时，成立“三防”应急小分队，在前期应急资源调查和风险辨识评估基础上，加强各片区应急物资、装备和应急队伍等储备和到位率检查。

此外，该中心加强与属地政府部门、社会救援力量的联系与合作，组织“三防”桌面推演等活动，确保在突发事件发生时能够迅速行动、有效应对。 □通讯员 陈文才 李元鑫

## 湖州

导报讯6月19日凌晨开始，湖州开始迎来降雨天气，湖州发布山洪灾害气象风险黄色预警。伴随强降雨，部分高速主线能见度不足500米。为做高速保畅工作，浙江交通集团高速公路湖州管理中心启动布设在G50申苏浙皖高速、G25杭宁沿线重点路段的雨雾天智能诱导、声光报警预警系统，主动诱导车辆安全行驶。

该雨雾天智能诱导系统由现场智能雾灯、后台系统等组成，后台系统可通过天气监测判断路况，由人工或自动启动各路段布设的智能雾灯，并通过控制雾灯的闪烁亮度、频率等提高通行车辆的视距。安装在雨雾天智能诱导系统的路段，即使在强降雨、大雾等能见度较低的环境下，驾驶员也能够通过灯光预警信号，看清前方道路及走向，提前发现前方车辆，避免追尾事故的发生。”湖州管理中心工作人员介绍。

在隧道、枢纽等重点路段，该中心还加派预警人员及车辆，通过声光报警预警系统做好实时提醒，部分预警、施救车辆分段上路预警巡查，与主线监控形成动态微循环，一旦发现主线事故迅速进行救援处置，避免二次事故。

与此同时，在杭宁高速长兴南、长兴北、湖州南，申苏浙皖高速南浔、织里、南太湖，申嘉湖高速湖州东等大流量运行的收费站，除了通过电子屏提醒外，还安排专人在入口管控，并发放恶劣天气行车指南。

□记者 袁梦南 通讯员 吴世强 刘汉国

## 泰顺

导报讯受强降雨影响，近日，泰顺县东交线K40+200处发生塌方，导致双向道路阻断，严重阻碍过往车辆通行，所幸现场无人员伤亡。

面对险情，泰顺县交通运输管理中心管养三科人员立即启动应急水毁抢修预案，组织抢险人员和抢险机械赶赴水毁路段，设立警示牌、安放安全锥等，并对该路段进行封道。同时发布塌方险情信息，及时告知广大群众。

因塌方范围较大且空气湿度大，山体潮湿，仍有小部分碎石掉落。抢险人员做好安全措施后采取“人工+机械”的方式对该范围的落石、泥沙进行清理。经过大家的不懈努力，道路被成功抢通，塌方落石完成处置。

□通讯员 朱喧

## 临安

导报讯近日，受梅雨带影响，杭州临安地区遭受持续性暴雨侵袭，天目山镇多处发生大面积内涝，道路中断、农田被淹，多处水位达到警戒线以上，对当地居民及329国道临安玲珑至於潜段改建工程（简称“临安329项目”）施工安全造成严重威胁。

面对严峻的防汛形势，临安329项目部紧急部署抢险救灾工作，项目职工迅速集结，连夜调集机械设备赶赴一线展开巡查抢

险，通过拓宽沟渠、疏水引排、清理淤泥、设置标牌等工作，有效缓解了汛情带来的影响。截至6月20日，项目部已疏通河道5.5公里，放置安全警示牌47块、锥桶80余个，帮助各村清理道路碎石3处，疏通农田排水6处，确保当地居民的生命财产安全。

接下来，临安329项目部将持续关注当地降雨情况，进一步加强对重点区域的安全巡查，协助当地政府做好防汛救援工作，用实际行动彰显杭州交投集团“交投铁军”的责任与担当。

□通讯员 陈华俊 唐杰 记者 崔义刚

## 天台

导报讯汛期已至。连日来，天台县公路与运输管理中心多点发力，从强化责任落实、狠抓隐患排查、加强应急保障等方面入手，筑牢公路汛期“安全堤”。

其间，组织召开防汛备汛工作部署会，根据当前防汛形势，对近期防汛备汛各项工作进行再部署、再落实。要求严格落实领导带班和24小时值班制度，做好预警信息发布，加强与交警、气象、应急等相关部门的联系，形成联动机制。

同时狠抓隐患排查。结合该县公路隐患风险点数据，组织人员对急弯陡坡、临水临崖、事故多发、地质灾害多发等重点路段以及桥梁、涵洞、边沟等公路基础设施开展安全隐患大排查，及时清理桥涵淤泥和边沟杂草等排水障碍物，确保排水设施完好通畅。

应急保障方面，现已全面清点并备足各类防汛应急物资，并组织人员定期对机械设备及应急车辆进行检修保养，确保所有设备和车辆处于良好的技术状况，能够随时投入到汛期期间各项应急抢险任务当中。

□记者 张诗雨 通讯员 洪雨敏

## 桐乡

导报讯“今天后半夜到后天将有强降雨，请养护站做好防汛排涝准备。”

“我值班，放心吧。”“物资都清点清楚了吗？”“挖掘机、多功能装载机、登高车、水泵等机械设备31台套。救生绳索10副、铁锹80把、编织袋500只、沙石100吨。如果出现险情，保证能立刻调得出，用得上。”……已是夜晚，桐乡市公路与运输管理服务中心安全应急联络群内还在密切地对接着消息。

为切实做好入梅首轮强降雨防御工作，确保汛期公路安全畅通，近日，桐乡市公运中心围绕路面病害处置、公路附属排水设施清理、防汛物资配备等重点方面，积极做好防汛备汛工作。机料设备科、养护中心站、养护崇福站、养护乌镇站组成的30人应急抢险队伍，24小时值班待班以应对突发状况。

此前，此前养护人员已前往公路现场对320国道、S303省道、湖盐线等重要道路开展“地毯式”大排查，对管辖范围内公路桥梁、沿线附属设施等进行专项巡查，及时修补破损、缺失的公路安全设施，并整修公路两侧行道树枯枝残枝、清理公路两侧边沟、开挖地势低洼路段的流水槽，防止暴雨产生路面积水影响通行。

6月以来，桐乡公运中心工作人员对辖区内“两客一危”企业、城市公交、出租、维修



驾培等企业开展防汛安全检查，督促企业做好防汛应急预案，规范开展安全管理人员和驾驶员安全教育和应急演练，加强车辆隐患排查，强化日常维护保养和技术管理。

桐乡市公运中心相关负责人表示：“接下来我们将实时关注天气动态，提前分析可能出现的各类状况，分类分级制定抢险预案，做好处置各类突发情况的准备，保障平稳度汛。”

□记者 王君 通讯员 崔琪 俞晓明 张屹

